[bookmark: _Hlk131152151]მოთხოვნა  აპლიკანტის  პერსონალის გამოცდილების შესახებ.

გთხოვთ,  წარმოადგინოთ ინფორმაცია/დოკუმენტაცია ტრენერებისა და მოწვეული მენტორების გამოცდილების შესახებ. ( არანაკლებ 3მენტორი,  2 სპიკერი, 1 პროექტ მენეჯერი)
(წარმოდგენილი უნდა იქნას ინფორმაცია; CV) - შესაბამის ფორმატში - (Microsoft word/ PDF)

დამატებითი მოთხოვნები: 

მენტორი - წარმოდგენილ მენტორებსა ( ნივთების ინტერნეტის მისი გაჩენისა და სწრაფი განვითარების ფორმები და ინდუსტრიული დანიშნულება;  IOT სისტემები, პრაქტიკული ქეისები, რომლებიც წარმოაჩენს  IOT სისტემაში მოწყობილობების ინტეგრაციის მეთოდებს; WEB და Mobile დეველოპმენტი, ხელოვნური ინტელქტის AI, eCommerce  ) და სპიკერებს (სტარტაპი თუ მცირე ბიზნესი,  Lean სტარტაპ მეთოდოლოგია, ღირებულებითი შეთავაზება და მისი ტილო (Value Proposition canvas), MVP პირველი ექსპერემენტი, Pitchin-Pitch Deck, Pitching- პრაქტიკა) უნდა გააჩნდეთ პროექტით გათვალისწინებულ მიმართულებებში პროფესიული 2-წლიანი გამოცდილება და ამ მიმართულებებით ტრენინგების ჩატარების/სწავლების მინიმუმ 2-წლიანი გამოცდილება;

პროექტის მენეჯერი -   პროექტის კოორდინატორს / აქტივობების მმართველს უნდა გააჩნდეს მინიმუმ 1 მსგავსი ტიპის ღონისძიებაში (ახალგაზრდულ ბანაკში, ტექნოლოგიურ კვირეულში, ა.შ.) ანალოგიურ პოზიციაზე მუშაობის გამოცდილება.
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